

# 楼上窗台养花 楼下路过心慌

## 居民担心花盆成“空投炸弹”

又到了春暖花开的季节，窗台上的花盆也多了起来。市民在感受这春天的气息时，也多出来一些烦恼和担心。

“春天来了，气温回升，屋里的温度赶不上外面的气温，这时候就有许多市民把放在屋子里一冬天的花，挪到外窗台上，让花儿接受阳光，这样做虽然无可厚非，可是花盆放在窗台上，这给从楼下回来经过的邻居们带来很大的安全隐患。”市中区光明路某小区的居民看到邻居把花盆摆到外窗台上后，无奈地感叹道。

家住光明东路某小区的王女士说，“每到这个时候，楼上的邻居就把花摆到外窗台上，外窗台原本就很窄，一些稍微大点的花盆底部都有一些悬空，我都为他这么摆放花盆捏一把汗，万一风一吹掉下去，摔坏了花盆是小事，可是如果有人从此经过，砸到人的话，肯定就会出大事，就算是没被砸到，想必也会吓得半天回不过神来。”

“我住的单元里就有这样的情况存在，邻居们为此还曾劝阻过，不过邻居说了多年都是这样摆放，不会有危险。我看到邻居摆的花盆有大有小，小的花盆轻，如果遇大风很容易被风吹落。我也曾查阅过相关资料，发现如果出现意外，有可能整个楼洞的居民都跟着有责任。”市民周先生说道。

针对此事，一位律师表示，如果是花盆掉落伤到人的，责任完全归到花盆的所有人。如果是找不到花盆的所有人，根据公平原则，那么花盆所在的整栋单元楼就成了责任人。而根据《民法通则》第一百二十六条规定，建筑物或者其他设施以及建筑物上的搁置物、悬挂物发生倒塌、脱落、坠落造成他人损害的，它的所有人或者管理人应当承担民事责任。（记者 李帅）



你认为可爱 别人可能害怕

## 广场禁止遛狗请自觉遵守

随着天气转暖，光明广场上带着爱宠休闲的市民也越来越多，再次刮起了“遛狗风”，因遛狗造成的一系列问题再度让不少市民对广场遛狗的不文明现象非常反感。

9日晚的光明广场，远远就听到广场上传来一阵狗叫声，草坪上群狗欢腾追赶，有哈士奇、金毛等，有五六条大狗在那儿摇摆尾，乱叫、乱跳、乱跑，现场有不少市民围观。

“每到天气暖和，晚上七点以后，这里就会变成遛狗场，每年都如此，我们这些带着孩子

的老人见到后都躲得远远的，怕吓着孩子，伤着孩子，让人提心吊胆，又影响市容。”一位带着孙女在广场上散步的老人说。

广场工作人员说，“广场是禁止宠物入内的，但只要管理工作人员稍不留神时，遛狗的市民自觉性就会差，广场遛狗已治理过多次，也强调过这种现象不但会对其他市民安全带来威胁还会影响市容环境，可就是屡禁不止。”

“每次去广场锻炼，都能见到遛狗的人，很多狗根本就不拴，狗拉了粪便也不清理，很不文明。”在广场散步的陈先生说。

广场管理处的工作人员提醒广大市民，“广场禁止宠物狗进入，但还是有狗主人趁保安不注意将狗带进去，由此还引发了很多纠纷。广场是市民休闲游玩健身的场所，希望狗主人应该多替他人考虑，自觉遵守广场规定。”

（记者 王萍）



在市中区解放南路青年园里，五颜六色的花朵次第开放，一片片、一簇簇，到处一派春天的景象。近日市民们或在花海中拍照，或是散步欣赏美景，尽享春日气息。

（记者 孙明春 摄）

## 龙泉广场每天早晨5点有人练嗓子 附近居民直呼受不了

日前，滕州市民于先生反映，他居住的供电局宿舍在龙泉广场附近，每天早晨都有人大声发出“嗷……”的声音练嗓子。“他们晨练不要紧，可是得体谅一下我们上班族啊。每天早晨5点多钟被吵醒，非常难受，希望他们能注意一下。”

据于先生介绍，每天早晨5点多，他便被练嗓子声吵醒，“不是我和这些练嗓子的人过不去，而是凌晨5点多，这声音真的是太有穿透力了。我每天早上8点才上班，可是5点多一点，这练嗓子声音就一直持续到6点40左右。5点多的时候，路上车少人少，这声音特别明显，6点多的时候，路上车辆多了，行人多了，声音就被淹没一些。想睡个安稳觉

都不行。”于先生说。

近日早晨6点左右，记者来到于先生所反映的龙泉广场附近，看到有不少老人在舞剑练拳，还有几个老人围在一起唱京剧，因为广场人少，这唱京剧的声音显得格外嘹亮。

“这两天下雨，这群老人没那么集中了，不仅这个地方这样，往东一些茂源大桥那边每天晨练吊嗓子的也不少。”广场附近的一位

清洁工告诉记者。无独有偶，家住奎文小区的王先生告诉记者，他也遇到过这种惹人心烦的练嗓子声，“也不知道是美声还是京剧，就是声音特别大。不仅是早晨，晚上的时候，九州清晏小区附近那个小广场，大爷大妈们欢聚一堂，音乐声从不间断，真的希望这些人能体谅一下我们这些上班族。”

（特约记者 王雪纯）

## 月薪3000拿去打牌欠了债

## 父母不给钱 小伙要酒疯

“鸦有反哺之义，羊知跪乳之恩”，然而，滕州市一男子不仅不感激父母的养育之恩，还因其向父母索要2000元不成，对父母要酒疯。后在民警的批评教育下，该男子才认识到自己的错误，并向父母赔礼道歉。

今年25岁的秦某系木石镇北部山区某村人，父母都是农民，靠打短工和两亩薄田维持生计，经济不是很宽裕。但是由于秦某是家中唯一的男孩，家人对其一向溺爱，父母即便节衣缩食也从不缺他的零花钱。秦某现在一家公司做技术员，月薪3000多元，虽然工资不算低，可秦某平日喜

欢没事与朋友打麻将，手头经常缺钱。

不久前，秦某欠下了一笔赌债，在与朋友喝完酒回家后，向母亲索要2000元钱，母亲给了他500元钱，秦某便有些不高兴。这时，父亲对其生活不节俭行为数落了两句，不想秦某竟恼羞成怒，借着酒劲对父母撒起了酒疯。秦某厉声责怪父母没本事，然后气急败坏地将家里的餐具打砸一通，又将上前劝阻的母亲推倒在沙发上，气得母亲大哭。这时闻讯前来看情况的伯父看不惯秦某的行为，便报了警。

民警接警后立即赶到现场处



置。民警对秦某的过激行为给予了批评教育，并耐心向其讲解了父母含辛茹苦养育子女的艰辛，子女对父母应尽的义务和责任。在民警的教育下，秦某认识到自己的过错，表示以后不再犯这样的错误，并向父母赔礼道歉。

（特约记者 王雪纯）